

以文字激荡运河涛声 让聊城文学代有新篇

聊城市文学学会成立

本报讯(记者 马永伟)以文字激荡运河涛声,让聊城文学代有新篇。9月24日,聊城市文学学会成立大会暨第一次会员代表大会召开。聊城市各县(市、区)的作家、诗人和会员代表60余人参加会议。会议审议通过了《聊城市文学学会章程》,选举产生了聊城市文学学会第一届理事会、监事会,石兴泽当选为聊城市文学学会首任会长。

聊城市文学底蕴深厚,尤其改革开放以来的40多年,优秀作家和优秀作品层出不穷,新老作家不断取得丰硕的文

学创作成果,创作和发现了大量精品佳作,以聊城大学为中心,在老舍研究,谢榛研究,现代文学、当代文学研究等方面均取得突出成绩。

聊城市文学学会现有会员64人,其中中国作协会员7人、山东省作协会员30多人,获得山东省文学最高奖的作家4人,创作力量、研究力量强大。他们具有广泛的代表性、影响力。比如小说创作成果丰硕的李立泰,在中篇小说创作中成就卓著、佳作频出的留待,长篇小说已出版十几部的王涛,短篇小说创作

成绩卓著的范玮,报告文学、散文创作的新生代作家张小决。诗歌创作更是聊城作家的长项,崔会军、李遵宪、王秀红等佳作连连;还有散文大家李明芳、黄永军、姜敬东等,都有不少佳作问世。网络文学方面,石继航已经出版了40多部文学赏析和创作类书籍,吴海静在网上发表了1000多万字的文学作品。

聊城市文学学会成立后,将积极进行文学创作、探讨活动,深入开展“深入基层,扎根生活”采风创作,带领广大作家和

文学研究者,潜心研究,深入生活,在生活中寻找创作源泉,在感悟中激荡艺术火花。共同秉持创新意识、精品意识,扎扎实实,志存高远,精益求精,进一步激发广大作家、文学评论家的艺术创造力和潜能。“我们将创作更多有深度、有厚度、有筋骨、有温度的作品,彰显信仰之美、崇高之美,进一步擦亮鲁西文学品牌,为推动聊城市文学事业的繁荣与发展扛起更多担当、作出更大贡献。”聊城市文学学会首任会长石兴泽表示。



2023年山东省老年人象棋、围棋、桥牌比赛在聊举行

9月21日,围棋选手在对弈。当日,由山东省老年人体育协会、山东省老年人体育活动管理服务中心主办,聊城市全民健身服务中心、聊城市老年人体育协会承办的2023年山东省老年人象棋、围棋、桥牌比赛在聊城盛景温泉酒店举行。

本次比赛为期两天,共有来自全省14支代表队的163名队员参赛。

本报记者 郝川
实习生 张子琦

小微家 大和谐

——阳谷县妇女微家“保驾护航”家庭幸福

文/图 本报记者 王文轩

“他还是很爱你的,你感觉到了吗?”“你们要多考虑孩子的感受,父母离婚会给孩子造成心理创伤。”9月22日上午,阳谷县妇联执委、“幸福护航”妇女微家家长、婚姻辅导志愿者郭莉莉开始了她的婚姻辅导工作。

当天,有两对夫妻办理离婚手续,其中一对夫妻来到离婚登记处时,还带着一个八岁的孩子。郭莉莉了解到,男士因工作经常在外聚会,妻子总是怀疑他有外遇,二人经常吵架,当天一言不合便来到婚姻登记处。郭莉莉动之以情、晓之以理,对两人进行调解,并劝告他们多为孩子考虑。调解结束时,夫妻二人解开了心里的疙瘩,相拥而泣。

面对前来离婚的夫妻,特别是“冲动离婚”“赌气离婚”等草率离婚的人群,郭莉莉等婚姻辅导志愿者都会把当事人请到辅导室,耐心倾听他们的倾诉,并向当事人提供免费的情感疏导,通过心理测评,进一步找到当事人离婚的症结,以便“对症下药”。

2021年5月,在阳谷县妇联的指导



郭莉莉(中)和其他婚姻家庭辅导员对当天工作进行总结

下,“幸福护航”妇女微家成立。微家家长由郭莉莉担任,同时吸纳了10名志同道合兼有心理咨询师资质的女性为志愿者,为生活中出现问题的女性提供婚姻辅导、心理疏导、纠纷调解等贴心服务。“让出现问题的家庭弥合裂痕,让无法弥合的家庭免遭二次伤害,是我们开展这项工作的初衷。”

“夫妻相处要‘三多’,多微笑、多赞美、多体贴……”9月22日下午,郭莉莉的“幸福课堂”再次开讲。郭莉莉从婚姻的不同阶段特征及婚姻中的沟通艺术等方面向做客微家的女性分享婚姻家庭经营之道。截至目前,“幸福课堂”已成功举办50余期,惠及女性超600人次。

我市10名出租车司机获评省级“最美驾驶员”

本报讯(记者 赵艳君)9月21日,记者从聊城市交通运输局了解到,我市出租汽车行业积极开展公益活动,宣传行业正能量,其中有10名出租车驾驶员获评山东省城市交通客运“最美驾驶员”。

聊城市城区共有9家出租汽车企业,出租汽车共计1416辆,从业人员有1600多人;聊城市城区网约车平台公司52家,网约车491辆,办理网约车驾驶员证10457个。

市交通运输部门督导出租企业成立“正大彩虹爱心车队”“五星公益救援车队”;组织成立“出租车党员先锋车队”,积极开展爱心助考、路面救援、助老助残等社会公益性活动。近年来,我市共有10名出租车驾驶员获评山东省城市交通客运“最美驾驶员”,两家出租企业获“优秀城市交通客运企业”称号,11名出租车驾驶员获“聊城好人”“发现榜样”“文明市民”等荣誉称号,带动我市出租车行业全面进步、整体提升。

此外,交通运输部门积极协调公安、城管等部门,共同加强对火车站、汽车西站等重点区域及周边公共秩序的综合治理。针对出租车和网约车违法违规行为,今年5月至7月,组织开展以“雷霆”行动为代号的市城区出租客运市场集中专项整治行动,出动执法人员1870人次、执法车辆463车次,查处违法违规行为224起。